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Ντίνα Βαΐου, Κωστής Χατζημιχάλης

Ο χώρος στην αριστερή σκέψη

Το βιβλίο εστιάζει στην αριστερή σκέψη για το χώρο επιχειρώντας ένα
είδος συνθετικής («εσωτερικής» και «εξωτερικής») αριστερής ιστοριο-
γραφίας. Ένα τέτοιο εγχείρημα θα απαιτούσε εκτεταμένη διερεύνηση, την
οποία το βιβλίο ανοίγει χωρίς να εξαντλεί. Αφετηρία για μια αριστερή προ-
σέγγιση της έννοιας του χώρου και της υπόστασής του ως χωρικότητας
είναι η αναγνώριση ότι ο χώρος δεν είναι κάτι έξω από την κοινωνία, κάτι
που περιμένει κάπου εκεί έξω να ανακαλυφθεί, αλλά ότι ο χώρος παράγε-
ται από την κοινωνία, εμπεριέχει τις, και εμπεριέχεται στις, κοινωνικές σχέ-
σεις και γι’ αυτό είναι βαθύτατα πολιτικός.

Λουκάς Τριάντης

Χωρικός σχεδιασμός, θεσμικές μεταρρυθμίσεις 
και παγκοσμιοποίηση

Πώς ο όρος «Χωρικός σχεδιασμός» – και οι πρακτικές που υπονοεί – τεί-
νει να αντικαταστήσει τους γνωστούς μας όρους «πολεοδομία» και «χω-
ροταξία»; Πώς πρότυπα, «καλές πρακτικές» και κουλτούρες του σχεδια-
σμού διαχέονται σε παγκόσμια κλίμακα και ποιο ρόλο διεκδικούν οι πα-
γκόσμιοι οργανισμοί, οι ΜΚΟ και η «κοινωνία των πολιτών»; Ποια είναι τα
νέα κοινωνικά διακυβεύματα γύρω από την ιδιοκτησία, τη χρήση και την εκ-
μετάλλευση της γης, και πώς συνυφαίνονται με τις επιχειρούμενες νέες
σχέσεις μεταξύ χώρου και κοινωνίας; 

Κωστής Χατζημιχάλης

Σκιτσάροντας αστικότητες στη Μεσόγειο

Το βιβλίο αυτό περιηγείται με σκίτσα και κείμενα τις μεγάλες και μικρές με-
σογειακές πόλεις, αναζητώντας την ομορφιά της αστικότητας. Αναζητά τις
ποιότητες και την αίσθηση του οικείου στις πλατείες, στους δρόμους, στις
αγορές, στα ταβερνάκια, στα καφενεία και στους ταρσανάδες. Αυτά συ-
γκροτούν τη μεσογειακή αστικότητα στους οικισμούς της ενδοχώρας και
των νησιών με την πυκνοκτισμένη κοσμοπολίτικη ιστορικότητα. Χωρίς νο-
σταλγία γι’ αυτό που χάνεται, 173 σκίτσα σε δεκάδες αστικά τοπία από
δέκα μεσογειακές χώρες και τέσσερεις της «ευρύτερης» Μεσογείου  κρα-
τούν χαραγμένη στο χαρτί την εικόνα του τόπου και την απόλαυση της
στιγμής.

κυκλοφορούν από τις εκδόσεις νήσος
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